



序文

林彬

筆者從事花卉研究，每年總會找周遊列國學習的機會，這些年來親眼目睹臺灣花卉科研的成就，進軍國際熱帶花卉領域，勵兵秣馬，努力步趨蘭花盛世的企圖，方興未已。臺灣得天獨厚的亞熱帶-熱帶的微氣候條件，確實是在此自然環境下研發抗濕熱花卉品種的寶貴條件，加上靠近亞洲聯航運輸中心帶等等優勢，足以挑戰發展中的種種瓶頸，接軌世界更上一層樓，乃是遲早之事耳！

臺灣是我夢寐繚繞的第二故鄉，當年弱冠自南洋負笈寶島，從懵懵懂懂，土裏土氣中孕育成長，對臺灣的一花一草都是感情，也是一輩子還不了的債，今天能夠參與臺灣花卉建設是我一生奮鬥的目標和無比之榮幸！此生不虛矣！

去年即和新品種開發部長 (Andrew) 安排參訪我們 (Altman Plants) 在臺灣的總代理：陽昇園藝有限公司，以商討亞洲區相關業務。當日本和印度花卉界好友 (Hidemi & Bhadre) 知道我要到臺灣時要求一起同行，他們也想瞭解臺灣花卉產業，更希望有機會和國內先進業者進行交流，以及發展合作的可能。陽昇園藝公司老闆楊勝安表示熱烈歡迎！我們即和朱建鏞教授商量召開一個座談會的可行性，儘可能包含國內盆花先進業者、育種者、改良場、大學院校等等相關單位。臺中區農業改良場楊宏瑛場長立即響應並且大力予以支持，提供埔里分場會場和安排會議各項事務等等繁瑣細節。

研討會定名為：【國際花卉育種與市場論壇】，以育種研發趨勢、生產技術、市場定位、品牌建立、外銷現況以及掌握推廣商機策略等等一系列主題進行交流；洞察臺灣花卉在國際市場的角色和花農發展的空間和方向，知己知彼，爭取先機！

本次座談會得以舉行，臺中區農業改良場，一錘定音，牽一髮而動全身，其推動臺灣花卉科研的用心加持，可圈可點；朱建鏞教授、陽昇園藝公司同仁全力配合協助，功不可沒，令人激賞，與有榮焉！

微言寸意為之序，戰戰兢兢！